www.shfzb.com.cr

是犬吠扰民还是"文明养犬"?

闵行两户邻居因"毛孩子"对簿公堂

□记者 季张颖

"对于后续侵害问题,我们要求周末不得将狗带回家, 前期损失我要求得到合理赔 偿,并在小区楼栋群里进行公 开赔礼道歉。"

"不同意,我一项都不认 可,我又没有辱骂他,为什么 要道歉?完全不同意!"……

这是一桩由犬吠扰民引发的相邻关系纠纷案件。一边是声称在犬吠长期侵害下,产生应激性反应,患上"通气过度综合症"的业主,一边是认定两者并无直接关系的租客,庭审伊始,原被告之间的"火药味"便已开始弥漫,言语间互不计步。

记者直击了这起案件的庭 审全过程,闵行区人民法院将 择期对此作出宣判。

新邻居带来宠物犬,邻 居不堪其扰闹上公堂

沈阿姨夫妇住在闵行区某小区一楼。2020年底,对门搬来一家三口,一起搬来的,还有两条宠物犬。按照沈阿姨的说法,自从对门入住后,所养犬只就一直在侵扰邻里的正常生活。

"两条狗叫得很凶,但凡 有人经过房门,只要有一点响 动,两只狗便大声狂吠,尤其 是在快递人员、保安、物业进 出时,加之一楼大厅有混响, 经常让人受到骤然惊吓。"

庭审现场,沈阿姨代理人、其丈夫吴先生对此表示苦不堪言。"我们本着邻里和睦共处的原则,多次与对方好言沟通,对方表面态度不错,但从未见其采取任何有效的止吠措施。"吴先生表示,无奈之下,自己只得在人户大门及房间等处分别装上了隔音板门贴、隔音门缝贴条等,但奈何噪音过大而效果不佳。

矛盾的焦点发生在去年 3 月 23 日这一天。据吴先生述称,当时恰逢小区楼栋封控,其因工作身在外地,沈阿姨独自一人在家,当晚 21 时左右,沈阿姨突然出现血压飙升、全身抽搐、持续颤抖、呼吸无法自主等病情。所幸通过楼栋微自主等病情。所幸通过楼栋微信群求助邻里,沈阿姨被紧急过度综合症"。据此,沈阿姨这好分光,认为犬吠侵害是引发沈阿姨该病症的重要原因。

庭审中,吴先生明确了自己的诉请,即要求邻居虞女士 停止饲养噪音源头的柯基犬, 排除对生活的干扰,对医疗 费、精神损失费等前期损失合 计近2万元予以赔偿,并在楼 栋微信群内公开赔礼道歉。并 由此向法庭提交了包括楼栋邻 居联名签署的犬吠噪音扰民证 明书等多组证据。

被告认为原告犯病与 犬吠无直接关系

然而,对于吴先生在庭上 的这些说法以及相关证据,被 告虞女士在质证环节却不予认 可。

"当初租房时,我们考虑 到狗搬到新环境会有不适应, 怕影响周边居民,特地选择了 最边上的一间房,包括后来我 们也听取了邻居的建议,购买 了防止狗叫的震动器、嘴套 等,以减少犬吠噪音,已经积 极采取了相关措施。"在虞女 士看来,狗叫并不会对沈阿姨 家造成多少影响。

因此, 虞女士不认为, 去 年 3 月 23 日当天沈阿姨的犯 病与犬吠有直接关系。"楼栋 封控期间,我们一家人都在 家,狗叫时我们也都及时进行 了制止,也有相关视频为证。" 虞女士称, 当时沈阿姨还气势 汹汹找上了门, 声称狗叫吵的 她不舒服了,"在沟通中,我 也是好心提出可以陪她去医 院,但她觉得我这是在诅咒 她。"虞女士回忆,当时沈阿 姨找上门时,状态尚好,"她 都有力气上门和我们吵,后续 的犯病完全是因为她自己过于 激动造成的。"

在虞女士看来,此后对方 采用暴力砸门等方式来处理问 题,确实在两家人中结下了梁 子,因此引发多次报警,投诉。

在法庭辩论环节,吴先生 提出,被告在近两年的时间里 任由犬吠扰民,给原告及家人 造成了医疗费用等损失及严重 的精神伤害。无论是从义务还 是道德的约束上,都不能再放 任侵害事实继续存在。

"我们家一直是文明养 犬,对于邻居的提醒从未懈怠,包括按照《上海市养犬管 理条例》相关规定,在城市化 地区饲养犬只,每户限养一 条,我们也已经遵守,将其中 一条田园犬送了出去。养狗是 我的权利,我还会继续养下 去。"在最后陈述阶段,虞女 士同样态度坚决。

法庭将择期对此案进行宣判。



6岁儿童玩VR游戏受伤,谁来买单?

□记者 陈颖婷

本报讯 VR 游戏场景逼真,且能充分调动玩家的感受使其全身心投入到游戏情景中。6岁的晓晓和父母一起在VR 娱乐馆玩游戏时,不慎从木箱上摔下受伤。近日,晓晓一家将 VR 娱乐馆的经营者告上法院,长宁区人民法院对此案进行了一审判决。

2021 年 8 月,当时 6 岁的晓晓在父母陪同下来到一家VR 娱乐馆玩 VR 游戏。在以往游玩过程中,晓晓的父母会在旁陪护。晓晓的爸爸表示,事发当天,门店工作人员表示类似设备有三台,家长可以和小朋友共同游戏,并表示他们会照顾好晓晓的。于是晓晓的父母和晓晓共同进行游戏,谁料悲剧就此发生。由于晓晓身高较矮,需要站在垫高的木箱

上进行游戏。随着游戏的进程,沉浸在游戏中的晓晓不慎从木箱上摔落,并磕到左眉上方,造成现场大量出血。后晓晓被急救车紧急送往医院进行手术。事发后,晓晓一家与VR娱乐馆未能就赔偿事宜达成合意。于是,晓晓一家将VR娱乐馆告上法院,索赔医药费、后期治疗费用、精神损失费、律师费等各项经济损失合计6.3万余元。

VR 娱乐馆表示,晓晓的 父母称店内工作人员表示会照 顾小朋友一事,因他们未提供 相关人员信息,其无法确认。 事发时晓晓父母作为监护人, 未谨慎、全面对未成年子女尽 到看管责任。

法院审理后认为,被告作为 VR 游戏的经营者,更应知晓 VR 游戏可能存在的风险,对于来店游玩的顾客应善尽安

全保障义务。根据 VR 娱乐馆 提供的部分录像片段可以看到 晓晓父母作为门店消费者亦在 进行 VR 游戏体验,过程中带 着 VR 眼镜根本无法看到旁边 的未成年孩子, 法院认为晓晓 父母所述被告员工会在旁照看 晓晓的陈述更有可信度。晓晓 父母出于对工作人员的信任, 而放松了对晓晓的关注,以至 于晓晓在游戏过程中摔落受 伤。VR 娱乐馆作为经营者, 现场装有监控设置,并对员工 有管理职责,在事发后未能及 时了解情况,在诉讼过程中也 未能提供完整事发过程录像, 法院认为 VR 娱乐馆未尽到举 证责任。据此, VR 娱乐馆对 晓晓所受损害负有过错,应当 承扣赔偿责任。

最终,法院酌定 VR 娱乐 馆赔偿晓晓一家经济损失 2.3 万余元。

赌掉两套房产又诈骗 男子获刑11年

□记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 车某为还赌债, 先是变卖家中房产,又以恋爱 为名诈骗一名女士 200 余万 元。近日,经黄浦区人民检察 院提起公诉,黄浦区人民法院 判决被告人车某犯诈骗罪,判 处有期徒刑 11 年,剥夺政治 权利 1 年,并处罚金 11 万元。

被告人车某曾任职于某央 企船舶公司,2005年起,他 沉迷网络赌博,辞职后一直待 业。为还赌债,家里相继卖掉 了两套房子。

2021年7月,车某通过

短视频平台认识韩女士,两人 发展成恋爱关系。车某谎称自己在上海做生意,名下有好几套房产,并用假银行流水获取韩女士信任。韩女士陈述: "我看他每年平均支出 2000 多万元,就相信他有足够资产且收入稳定。"

不久,车某表示自己有朋友是某区纳税大户,现有承包某外卖平台城市服务站的机会,而他缺一笔流动资金,希望韩女士出资周转,承诺半年后还钱。然而,半年后,车某不仅没还钱,还变本加厉,多次以等各种理由欺骗韩女士转账。2022年3月,车某以疫

情原因推脱结算外卖平台服务站费用,韩女士强硬要来了车某"朋友"的微信,要求与其当面对质,这才发现一切都是谎言。

今年7月27日,该案移送至黄浦检察院。经审计,自2021年8月至2023年3月,韩女士一共向车某转账扣除返还部分,合计200余万元。8月25日,黄浦检察院出庭支持公诉,公诉人指控被告人车某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,构成诈骗罪。

最终,法院采纳了检察 机关指控的罪名和量刑建议。

挪用学生住宿费赌博 教学主管被判刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 男子徐某利用职务之便将所收取的 4.5 万元学生住宿费挪用。后又多次挪用公司钱款、变卖公司设备,共计挪用该公司资产 6 万余元。近日,青浦区人民检察院以涉嫌挪用资金罪、盗窃罪对徐某提起公诉,法院审理后判处其有期徒刑 1 年,并处罚金3000元。

徐某在一家教育科技公司 内从事教学事务管理,逐步升 任教学主管。该公司主要进行 艺术类课程培训,有许多学生 是从外地来到上海上课的,因 此他们还提供住宿,而教学主 管负责收取住宿费。

然而,接触到网络赌博的徐某沉迷其中无法自拔,每月的工资都被他花在赌场上。此外,徐某还将歪心思放在了学生住宿费上。2022 年 9 月初,一批新来的学生缴纳了 4.5 万元住宿费,他将这笔费用挪为己用。之后,他又以新学生要添置设备为由,向公司申请了 1.7 万元备用金。这笔钱也被

他用于赌博。2022 年 9 月底,徐某想到公司内有一些电子设备是由自己保管的,且实际利用率不高,因此又趁机拿了一台相机去抵押,所得 4500 元也立即花光。几天后,他见无人发现,又拿了部分相机、电脑等物品去典当,还将公司划给他的一笔 1700 余元的教学备用金也全部花完。

直至今年1月,公司发现徐某的犯罪事实,向警方报案。经鉴定,徐某挪用资金盗窃公司财务金额已达6万余元,检察机关遂提起公诉。